
 

4. Elternbeiratssitzung: 16.3.09 / 18:30 
 
Teilnehmer:  Michaela Ribarik, , Ovidiu Wonnerth, Karin Mardetko, Arzu 
Saglam, Iris Jäger, Christian Göbl, Werner Bartel  
 
Gast: Fr. Schmetzer(Bündnis für Familie) 
 

• Vorstellung der Arbeit  Bündnis für Familie (Fr. Schmetzer) 
 

o Es wurde uns dargestellt welche Ziele „Bündnis für Familie“ verfolgt und wir 
haben gemeinsam einen Film der letzten Projekte angesehen. Darunter die 
Unterstützung für ein Schulcafe an der Wilhelm Herschel Schule. 

o Wir konnten unser Projekt ehm. Schulküche (Ambergissiom) vorstellen und Fr. 
Schmetzer hat uns zugesichert für dieses Projekt  Tische als auch Stühle zu 
finanzieren, und darüber hinaus sich an der Ausstattung der Küche 
zubeteiligen. Wir möchten uns daher ganz herzlich bedanken.  
 

o Die ehm. Schulküche entwickelt sich aus der Sicht aller Beteiligten sehr 
positiv.  

� Das Hochbauamt hat bereits mit der Sanierung des Raumes begonnen. 
� Fa. Elektrolux hat 2 Kochfelder und Herde mit Backwaagen gestiftet. 
� Bündnis für Familie stiftet Tische und Stühle.  
� Fa. Küchenlösch prüft zurzeit was die Grundausstattung kostet und in 

wie weit sich das Haus beteiligt. 
 

• Berichte aus den Klassen  
 

o Klasse 4a und 4c gehen gemeinsam ins Schullandheim, wir gewähren einen 
Zuschuss (Einstimmiger Beschluss)  von 100€ für beide Klassen zusammen.  
 

o Der Elternbeirat respektiert die Begründung des Lehrerkollegiums, dass sie 
kein Bild veröffentlichen wollen. (Siehe Internet) 
 

• Fenstersanierung  
o Das Hochbauamt plant, den ersten Teil der Fenstersanierung  in den großen 

Ferien 2009. 
 

• Feste und Veranstaltungen 
  

1. Der Elternbeirat organisiert zur Schuleinschreibung am 2. April wieder ein 
Cafe, in dem Kommunikation und Information im Vordergrund stehen sollen. 
  
- Schulpräsentation wird um Mathematiklernwerkstatt ergänzt. 
  
 Termin: Elterbeiratcafe Donnerstag 2.4 / 15°°-19°° 
 
 
 
 



 
 
 
 

2. Als großes Fest soll ein Spielehof Einweihungsfest im Mai stattfinden zu dem 
alle Schüler / Lehrer und Eltern herzlich eingeladen sind. 

 
a.  Wir möchten hier den Klassenverbund in den Mittelpunkt stellen, 

daher werden Tische für die einzelnen Klassen aufgestellt. 
 

b. Einladungen werden über den Klassenlehrer verteilt. 
  

c. Es soll wieder ein internationales Buffet geben als auch Köfte, 
Bratwürste und natürlich cay. 
 
Termin: Einweihungsfest Spielehof Samstag  23.5  10°°-13°°  
 
 

Presse und Fernsehbericht:  
 
Wir haben intensiv über den Zeitungsartikel: „ Manche Erstklässer können nicht einmal 
einen Stift halten“, und den Fernsehbericht am 3.2 im Bayrischen Fernsehen diskutiert.  
Wir haben unseren Unmut über, die aus unserer Sicht, einseitige Darstellung der Presse 
geäußert Wir haben aber auch deutlich gemacht wie der Bericht bei uns und unseren 
Eltern aufgenommen wurde. 
Wir nehmen jedoch Abstand, eine Gegendarstellung zu verfassen. Da wir davon ausgehen, 
dass die Wirkung nicht besonders groß ist.  
Wir werden versuchen jedoch über positive Anregungen siehe Wir über uns ein positiveres 
Bild zu vermitteln.  
Wir sind der Meinung unsere Schule ist besser als Ihr Ruf. ..  
(siehe z.B. Gästebuch im Internet) 
 
Hr. Bartel hat sich ebenfalls in einem Brief an den Elternbeirat zu dem Fernsehbericht 
geäußert. Siehe Anlage:    
 
Nächster Termin Elternbeirat: 4.5 / 19°° 
 
 
gez. Christian Göbl          18.3.2009 


